

# НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 54 [7442] СУББОТА, 21 мая 1994 года Цена 3 рубля

ПОДПИСКА — 94  
Выписывайте районку

Идет подписка на районную газету «К новой жизни» — «Яцы торможка» на второе полугодие 1994 года. Подписная цена — 10.000 рублей. Это — недорого, если сравнить с центральными газетами. Что делать, инфляция не дает редакциям газет нормально существовать. Никто не знает, какие будут цены, к примеру, через два-три месяца. Жизнь дорожает с каждым днем. Поэтому, уважаемые подписчики, лучше эту сумму заплатить сейчас и получить районную газету до конца года.  
Подписка принимается во всех отделениях связи и «Роспечати».

## Поздравляем!

Администрация Хайбуллинского района сердечно поздравляет коллективы Матраевского совхоза [директор З. Г. Халилов, главный агроном И. А. Байчурин, управляющие отделениями: — Петропавловским — Р. Я. Ярмухаметов, Центральным — В. Н. Демидов, Новопетровским — В. В. Пономарев, Алибаевским — М. Х. Хасанов, Первомайским — А. К. Нигаматов, Первомайским — Г. У. Рыскильдин] и кол-

хоза имени Калинина [председатель Т. Г. Акбалин, главный агроном Ю. Г. Хаббин, бригады комплексных бригад: Байгускаровского — З. Рямов, Перелочанского — Н. Панченко] с трудовым успехом по завершению сева зерновых культур, который был проведен организованно и с высоким качеством.  
Желаем трудовым коллективам дальнейших весомых результатов в решении задач по производству и обеспечению населения продовольственными товарами.

Администрация района.

## СДЕЛАЛИ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ

В Гаделевском отделении совхоза «Таналыкский» в этом году запланировано посеять зерновые культуры на площади 1800 гектаров, а на утро 20 мая семена легли в почву уже на 1490 га, остается совсем немного до полного завершения ярового сева. На 975 гектарах посеяна пшеница твердых сортов, на 298 — ячмень и на 217 овес. Сев ведется только с внесением минеральных удобрений, которых регулярно подвозят с тока Таштугая на тракторных тележках механизатор Ра-

мазан Юлбарсов.

Неутомимо трудятся на сево зерновых механизаторы, хлеборобы Факир Сайфуллин, Николай Марченко и Инсаф Камалетдинов. На сеялочных агрегатах добросовестно трудятся сеяльщики Фатих Каипов, Рафис Расимбетов, Игорь Марченко, Ильдар Сайфуллин, Талгат Байбулатов.

О многих хочется сказать добрые слова, ведь сев во многом определит судьбу и величину урожая. От качества работы будет многое зависеть.

Поэтому очень серьезное внимание в отделении уделяется предпосевной обработке. Сейчас прокультуровано 1598 гектаров посевных площадей. На этой работе отличаются механизаторы отец и сын Каиповы Фуат и Зиф, Кутуев Дамир, Зимфир Магадеев и Ильдус Якшигулов.  
Главное состоит в том, что есть реальная надежда на урожай. Мы сделали все добросовестно, не подведет погода — будем с хлебом.

С. КАРАСОВ,  
управляющий отделением.

## Детский сабантуй

19 мая текущего года в селе Аньял на стадионе «Урожай» состоялся районный детский Сабантуй-94. На свой праздник сюда съехалась детвора со многих школ района. В красочных колоннах прошли участники торжественным парадом по кругу стадиона. Открыл сабантуй и поздравил заместителя главы администрации района Ф. Г. Султангужин, затем с поздравлением по поводу окончания учебного года и пожеланиями

хорошо провести сабантуй выступила начальник РОНО Т. Х. Илембетова. Также она вручила призы победителям конкурса школьных драмколлективов. После поднятия флага начались спортивные соревнования: конные скачки и национальная борьба, в которой ребята боролись в различных весовых категориях. На сцене выступали юные артисты и одновременно с этим проходили народные игры: бег в мешках, бой с мешками (индийский

бокс), бег с яйцом в ложке, «молодая сноха», бой горшков, амрестлинг (кул курэш), лазание по наклонному буму. Кроме этого прошел конкурс юрт, показ народных обрядов, а для самых маленьких участников сабантуя состоялись велогонки на двухколесных и трехколесных велосипедах.  
Обслуживали сабантуй многие торговые предприятия района, для ребят был достаток разнообразных напитков, мороженого, сладостей. Закончился праздник в приподнятом настроении, придав всем добрый заряд энергии на будущее.

Обслуживали сабантуй многие торговые предприятия района, для ребят был достаток разнообразных напитков, мороженого, сладостей. Закончился праздник в приподнятом настроении, придав всем добрый заряд энергии на будущее.  
Обслуживали сабантуй многие торговые предприятия района, для ребят был достаток разнообразных напитков, мороженого, сладостей. Закончился праздник в приподнятом настроении, придав всем добрый заряд энергии на будущее.

Л. ТАГАНОВА,  
председатель профкома совхоза «Бузавлыкский».

## Впереди бузавлыковцы

Большее половины зернового клина засеяно в совхозе «Бузавлыкский». Большая заслуга в успешном ходе сева механизаторов Бузавлыкского отделения. Здесь на много организованнее поставлена работа на полях во всех звеньях, производительнее используется техника, качественнее идет посев зерновых культур.  
Лучших результатов в

полевых работах добиваются опытные механизаторы. Это Булат Фахрисламович Ятимов на Т-4, братья Талгат и Гильмитдин Исянбаевы на ДТ-75, как на предпосевном бороновании, а теперь, на посеве зерновых выполняют не ниже полторы нормы выработки за смену.

С большим старанием и высоким качеством работ

трудится на полях молодой механизатор Амур Кильдибаевич Байчурин и многие другие. Есть полная уверенность, что сев в ближайшие дни будет завершен и наши механизаторы весенний праздник труда «Сабантуй» встретят с хорошим настроением.

праздником — КУРБАН-БАЙРАМ.  
От всей души желаем всем последователям религии ислам доброго здоровья, благополучия и счастья.

## В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

О СОСТОЯНИИ И ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ  
МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ  
УЧРЕЖДЕНИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РАЙОНА НА 1994—1999 ГОДЫ

Президиум районного Совета народных депутатов отмечает, что в результате реализации совместного решения Коллегии Министерства здравоохранения Республики Башкортостан и пленума райкома КПСС от 6 декабря 1989 года в районе не только укрепилась материально-техническая база учреждений здравоохранения. За период с 1990 по 1993 годы в населенных пунктах построено 5 стационарно-поликлинических учреждений, 10 фельдшерско-акушерских пунктов, 4 переведены в лучшие помещения, сдано в эксплуатацию 28 квартир для медработников, один автогараж и 2 отделения скорой медицинской помощи.

Однако, несмотря на принятые меры, материально-техническая база учреждений здравоохранения в районе остается слабой. Многие медицинские пункты находятся в ветхих и приспособленных зданиях, где отсутствуют нормальные условия труда для медработников и лечения больных. Нет ни одной амбулатории в горно-лесной зоне района.

Отсутствие в районе централизованной аптечной системы не способ-

ствует бесперебойному обеспечению медицинских учреждений лекарствами.

Назрела острая необходимость строительства типовых участков больницы в пос. Бурибай, Уфимский, горно-лесной зоне района, требует капитального ремонта система канализации центральной районной больницы. Не в полной мере лечебные учреждения района обеспечены транспортными средствами, особенно в условиях бездорожья.

Президиум районного Совета народных депутатов решил:

План развития материально-технической базы учреждений здравоохранения Хайбуллинского района на 1994—1999 годы утвердить.

Обязать руководителей АГМК-292 (Аскарв Г. С.), Бурибаевского рудоправления (Зайнагабдинов И. М.), КСП «Акъярское» (Искужин З. Р.), совхозов «Маганский» (Малимонов А. Н.), «Таналыкский» (Салаватов А. С.), «Матраевский» (Халилов З. Г.), «Бузавлыкский» (Турумтаев Т. С.), КСП «Урал» (Арабаев З. Г.), колхозов «Новый путь» (Рахметов В. В.), «Красное знамя» (Карагулов Ф. Ш.), им. Салавата (Насыров И. Р.) обеспечить своевременное про-

ектирование, строительство и ввод объектов здравоохранения в эксплуатацию в указанные сроки.

Главному врачу районной больницы Султанову Т. А.:

— принять неотложные меры по ремонту здания, системы канализации ЦРБ, а также помещений учреждений здравоохранения на местах, обеспечению врачебных амбулаторий, участков больницы необходимым количеством автотранспорта;

— укомплектовать строящиеся объекты здравоохранения необходимым оборудованием и кадрами в сроки, указанные в приложении № 1.

С вводом в эксплуатацию строящегося здания аптеки в селе Акъяр просить СГПП «Башфармация» открыть центральную районную аптеку.

Руководству центральной районной больницы поднять уровень и качество медицинской помощи, повысить ответственность медицинских работников за профилактическую направленность работы.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации Султангужина Ф. Г. и Червоченко Н. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

председатель районного Совета народных депутатов.

## Смотрите, сравнивайте!

ХОД ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

на 20 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — предпосевная культивация (в гектарах), третья — засеяно зерновых (в процентах), четвертая — засеяно силосных (в процентах).

имени Фрунзе	2600	75	43
«Новый путь»	2780	64	31
«Кр. доброволец»	3210	71	55
имени Калинина	2700	100	19
«Красное знамя»	3111	30	48
имени Ленина	5160	33	80
«Сакмар»	500	57	80
«Урал»	400	19	43
«Вазям»	400	52	60
«Назаргул»	300	38	85
имени Салавата	1293	39	47
«Акъярский»	6610	65	30
«Таналыкский»	10290	73	18
«Хайбуллинский»	7695	61	30
«Маганский»	11353	62	7
«Матраевский»	15679	81	20
«Степной»	4000	69	30
«Бузавлыкский»	9221	81	31
По району:	87302	66	31

Все хозяйства, кроме колхозов лесостепной зоны засеяли зерновыми культурами более половины от запланированных площадей. А полеводы колхоза имени Калинина уже завершили сев зерновых. Близи к выполне-

нию работ хлеборобы колхоза имени Фрунзе. В каждом хозяйстве есть свои передовики посевной кампании, ежедневно перевыполняющие нормы сменной выработки. Так, механизатор Федоровской бригады колхоза «Крас-

ный доброволец» Юрий Болотин при норме 36 гектаров на тракторе ДТ-75 в последние дни засеяет зерновыми более 50 гектаров. Почти в два раза выполняет норму на Т-4 механизатор Татыр Узяк, ского отделения совхоза «Акъярский» Сальман Ишкватов. Всего с начала посевной он засеял зерновыми 609 гектаров. В совхозе «Матраевский» лидируют на севе зерновых Галинур Ишкильдочикович Гумеров и Расул Тухватович Исянбаев. Оба на тракторах ДТ-75 успели засеять соответственно 467 и 430 гектаров.

В совхозе «Маганский» больше всех, 521 гектар, засеял на тракторе ДТ-75 Виктор Иванович Юрин. На культивации в этом хозяйстве отличился Ильдар Хамитович Каюмов.

Раис Исмагилов и Ирек Илимбетов из совхоза «Таналыкский» засеяли по 372 и 472 гектара. Всего же по району зерновые культуры засеяны на 58475 гектарах, что составляет 66 процентов к плану.  
ПРЕСС-ГРУППА.

## В президиуме ЦК профсоюза работников АПК

**За единство целей и действий**

Состоялось очередное заседание Президиума ЦК профсоюза, которое смело можно назвать первой серьезной «разминкой» перед сложным и непростоим марафоном по подготовке предстоящего съезда профессионального союза. Обсуждался вопрос об усилении организаторской деятельности и укреплении финансового состояния профсоюза на современном этапе. Были оговорены те принципиальные позиции, те магистральные направления, по которым будет вестись активный поиск возрастных ролей профсоюза в жизни общества, возрождения российской деревни. Члены президиума были еди-

нодушны в том, что гражданский мир и согласие возможны лишь при полной гарантии прав и свобод человека труда, социально-экономических завоеваний трудящихся.

Особенно подчеркивалась необходимость сохранения профсоюзных организаций, укрепления их места на производстве, выдвижения на роль профлидеров наиболее грамотных, принципиальных, пользующихся авторитетом профактивистов. В коллективные договоры и соглашения следует добиваться внесения положений о праве профкома представлять интересы трудового коллектива. Было признано целесообразным подготовить ре-

комендации по работе профсоюзных комитетов на акционированных предприятиях, типовое положение в профкоме и статус профсоюзной организации; завершить в ближайшее время первый этап по внесению изменений в Устав профсоюза и направить его в профсоюзные организации для широкого обсуждения членами профсоюза.

В новой редакции Устава намечается несколько усилить роль контрольно-исполнительных функций, предусмотреть четкое распределение обязанностей каждого профсоюзного члена по защите интере-

обязательное выполнение всеми комитетами профсоюза решений, принимаемых съездом, вышестоящими профорганами, право профессионального союза участвовать в выборах представительных органов государственной власти.

Исходя из сложившейся финансовой ситуации в профсоюзе, международного опыта, президиум считает возможным при целенаправленной работе региональных комитетов профсоюза с первичными профорганизациями уже в 1994 году перейти на новый порядок распределения профрасходов с оставлением в первичке не более 50 процентов. А в ЦК профсоюза создать Фонд солидарности для поддержки особо нуждающихся организаций.

Есть смысл осуществлять постепенный перевод освобожденных председателей профкомов на доплату, добиваться включения в колдоговор пункта о полной или частичной оплате труда председателя профкома за счет работодателя.

В финансовой политике обеспечивать постоянное снижение расходов, всемерно использовать нетрадиционные пути роста доходной части бюджета. Понятно, все эти и другие пометки обязательно должны пройти апробацию в первичных профсоюзных организациях и только в случае их поддержки будут вынесены на рассмотрение съезда профсоюза.

Из газеты профсоюза работников АПК России «Земля и труд», № 18 за 3-9 мая 1994 года.

**Позиция профсоюзов**

Многие считают исключительной особенностью, нарастающей напряженностью, падающей остротой, расстывающими каплями, в результате ухудшается социально-экономическая обстановка, об этом знают по радио, телевидению теперь все. Ежедневно передают и пишут в газетах, журналах, что экономический кризис в стране углубляется. Мы это ощущаем на себе. Задержки заработной платы, а ведь деньги стремительно обесцениваются, стали обычным явлением. Население имеет доходы ниже уровня прожиточного минимума, особенно население сельской местности из-за диспаритета цен на сельскохозяйственные продукты.

Работники сельского хозяйства, да и в нашем совхозе, стремительно нищают. Становится реально безработица, разрушается система охраны труда, здравоохранения, образования. Перечислять негативные явления, возникших из-за целенаправленного ущемления прав, льгот и гарантий трудящихся, права профсоюзов в защите их интересов государственными органами нет необходимости, оно проникло во все сферы жизни каждого гражданина страны. В этой обстановке работа профсоюзных органов затруднена до предела или даже сводится на нет.

Совхоз, сам испытывая непомерные трудности из-за неплатежей, налагает отпечаток трудностей и на работу профсоюзного комитета, которому ни рубля не перечислено с ноября 1993 года. Раньше работа какой-либо организации без денег в течение почти семи месяцев считалась аб-

сурдным, а вот сейчас это суровая реальность.

Многие не знают, как тяжело жилось в колхозах, многодетных семьях, матерям одиночек, пенсионерам, которые получают мизерные суммы пенсий, ослепших, катогорию рабочих, у которых низок уровень заработной платы, которые из-за мелочайшей несправедливости вовлекаются в большие конфликты. Но нельзя понять тех руководителей производственных подразделений и специалистов, которых считаем образцовыми, справедливыми и порядочными по долгу служебных обязанностей, порочат работу профсоюза и сеют среди рабочих семена раздора. Сейчас, как на войне, именно так, как в годы Великой Отечественной войны надо сплотиться в единый кулак, чтобы выстоять.

Еще 2-3 года назад стало ясно, что предстоят большие трудности, но не знали, что они будут такими катастрофическими и призывали рабочих на собраниях к спокойствию, терпеливости и добросовестной работе, чтоб не развалить совхоз, ибо развал совхоза значило бы по существу гибель всему. Нужно воздать должное, что люди поняли нас и не дали развалить совхоз, выстояли.

Совместно с администрацией был составлен коллективный договор на 1993 год, где предусматривались всевозможные варианты социальной защиты, направленные на выживание. Выдача рабочим совхоза по более низким ценам зерна, зернофуража, дров, угля, причем сена выделяли до 3 тонн и в неограниченном количестве соло-

мы, чтоб не только сохранить поголовье скота населения, но и умянуть, на крайний случай оострения падения доходов.

В коллективном договоре на 1994 год предусмотрены еще более важные пункты по социальной защите людей, такие как сохранение рабочих мест, предотвращение безработицы, создание малых цехов по переработке сельхозпродукции, например, мелочицы, маслобойки.

Стабилизация производства сельскохозяйственной продукции, думаю, единственное спасение от разгрома рыночной экономики. Совхоз прилагает все усилия, чтобы сохранить поголовье скота, тщательно готовит технику и семена на успешное проведение весенне-полевых работ, залога будущего урожая, залога выживания.

Чтобы полеводы в краткие агротехнические сроки провели весенне-полевые работы, были разработаны условия трудового соперничества среди посевных комплексов, звеньев, отдельных механизаторов по видам работ. Для морального и материального поощрения передовых комплексов, звеньев и механизаторов выделены денежные средства в сумме 3-х млн. рублей, которые будут вручены им после проверки всходов и определения комиссией передовиков.

Гласность и оперативность трудового соперничества зависит от слаженной работы всех, начиная с учетчика, бухгалтеров, диспетчеров и кончая ежедневного контроля профкома, прежде всего его председателя. Зная по опыту работы прежних лет, что транспорт, предоставленный председателю согласно коллективного договора, играет большую роль в оперативности и гласнос-

ти трудового соперничества, не могу понять позицию руководства совхоза, которое вопрос о предоставлении транспорта превращает в ежедневный конфликт с профсоюзом. Этот конфликт переводится по эстафете заведующему гаражом. Когда нет согласия в работе профкома и администрации совхоза в этом единственном вопросе, могут создаться конфликты и по другим вопросам.

Сохранили терпеливости и взаимопонимания—единственный залог стабильности и так в ненормальной напряженной обстановке, чрезвычайной социальной взрывом.

14 апреля в Москве прошло всероссийское совещание председателей профкомов первичных организаций. Участники совещаний требуют от президента, правительства и Федерального собрания Российской Федерации:

—проводить реформы в интересах экономического подъема страны, большинства ее населения, достижения общественного согласия;

—обнародовать правительственную программу выхода из экономического кризиса;

—не позднее второго квартала вернуть внутренние долги государства, и в первую очередь ликвидировать задолженность по выдаче заработной платы;

нах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях—в полном объеме; —остановить обесценивание труда, по согласованию с профсоюзами законодательно установить обоснованную величину минимального потребительского бюджета в качестве основы для проведения социальной политики в сфере доходов населения, гарантий в оплате труда на кризисный период в экономике России, ввести механизм ее индексации;

—обеспечить соблюдение законодательных норм в ходе приватизации каждого конкретного предприятия, разработку реальных программ повышения эффективности производства в результате приватизации, ответственности за сохранность и эффективное использование государственной собственности в период приватизации;

—ускорить формирование и принятие федерального и территориальных бюджетов, внебюджетных фондов, федеральной и территориальных программ содействия занятости населения;

—освободить от всех видов налогов профсоюзное имущество, созданное на средства членов профсоюзов, аналогично бюджетным организациям;

—не допускать принятия указов президента и постановлений правительства РФ, ущемляющих права трудовых коллективов и профсоюзов;

—обеспечить законодательные гарантии ответственности за безусловное выполнение генерального, отраслевого и региональных отношений.

А. САЙФУЛЛИН, председатель профкома совхоза «Маканский».

**Книга памяти**

ЮЛДАШБАЕВ Гарифьян Гильманович,  
ЮЛДАШБАЕВ Курмангалей Мурзагалеевич,  
ЮЛДАШБАЕВ Мидхат Мурзагалеевич,  
ЮЛДАШБАЕВ Сафий Абдулхакович,  
ЮЛДАШБАЕВ Хаким,  
ЮЛДАШБАЕВ Янгир,  
ЮМБАЕВ Тулибай,  
ЮНУСОВ Мухарем,  
ЮНУСОВ Шаяхмет Рахметович,  
ЮСУПОВ Гумер,  
ЮСУПОВ Вахит,  
ЮСУПОВ Яхья,  
ЮШИН Петр Александрович,  
ЯГОДКИН Иван Романович,  
ЯКИМОВ Сергей Григорьевич,  
ЯКУПОВ Ахмадулла,  
ЯКУПОВ Габит,  
ЯНБЕРДИН Мухамедша,  
ЯРАТКУЛОВ Янбирде Аюпович,  
ЯРБУЛОВ Сабирьян Саиткулович,  
ШАТУНОВ Тиме Г. у  
ЯРМУХАМЕТОВ Динислам Субхангулович,  
ЯРМУХАМЕТОВ Ильяс Калимуллин,  
ЯРСАНОВ Ислам,  
ЮЛАНОВ Шахма Мухамедович,  
ЮЛАНОВ Шугаип Ахмедович,  
ЯКУПОВ Фатхуллах Сабирович,  
ЯКУШЕВ Иван Иванович,  
ЯКУШИН Константин Павлович,  
ЯНАЕВ Николай Павлович,  
ЯНСАИТОВ Зиннат Хамитович,  
ЯКОВЛЕВ Александр Тимофеевич,  
ЯРАТКУЛОВ Галимьян Мурадович,  
ЯРБУЛОВ Амирьян Галиянович,  
ЯРБУЛОВ Насибулла Арсланович,  
ЯРМУХАМЕТОВ Айнулла Хуснутдинович,  
ЯРМУХАМЕТОВ Ахмадулла Хуснутдинович,  
ЯРМУХАМЕТОВ Гайнуллах Киньябулатович,  
ЯРМУХАМЕТОВ Мухамедхабиб Мухамеддинович,  
ЯРОВОЙ Григорий Игнатьевич,  
ЯХИН Яков Андреевич.

Итак, мы завершили публикацию списка воинво-земляков для Книги Памяти. В нем много неточностей и ошибок. Понятно, ведь записи тех лет вели порой не слишком грамотные писари, поэтому в фамилиях и именах сплошь и рядом допускались искажения. Есть в списках живые (пусть продлятся их годы), а также умершие дома. Целью публикаций в районной газете как раз и было все это исправить.

Еще раз обращаемся к родным, близким, односельчанам, всем тем, кто знает о погибших воинах сообщить сведения в районкомат. Вскоре комиссия окончательно рассмотрит списки для Книги Памяти.

# В президиуме райсовета

## О КОМИССИИ ПО ПРОВЕРКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ КВАЛИФИКАЦИИ ГРАЖДАН, ПОДАВШИХ ЗАЯВЛЕНИЯ НА СОЗДАНИЕ КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ

На основании пункта 5 статьи 20 Закона Республики Башкортостан «О местном самоуправлении и местном хозяйстве» в целях проверки сельскохозяйственной квалификации граждан, изъявивших желание вести крестьянское хозяйство согласно статье 68 Земельного кодекса Республики Башкортостан и пункту 1 статьи 4 Закона Республики Башкортостан «О крестьянском (фермерском) хозяйстве в Республике Башкортостан», президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Образовать комиссию по проверке сельскохозяйственной квалификации граждан, подавших заявления на создание кре-

стьянских хозяйств. Утвердить состав комиссии по проверке сельскохозяйственной квалификации граждан, подавших заявления на создание крестьянских хозяйств (приложение № 1).

Утвердить положение о комиссии по проверке сельскохозяйственной квалификации граждан, подавших заявления на создание крестьянских хозяйств (приложение № 2).

Установить, что земельные участки для организации крестьянского (фермерского) хозяйства гражданам предоставляются по представлению в президиум районного Совета народных депутатов, наряду с другими необходимыми документами, указанными в пункте 1 статьи 7, пункте 4 статьи

8 Закона Республики Башкортостан «О крестьянском (фермерском) хозяйстве в Республике Башкортостан», статье 69 Земельного кодекса Республики Башкортостан и части первой пункта 1 решения президиума районного Совета народных депутатов № П-10/81 от 19 июля 1993 года «О некоторых мерах по упорядочению предоставления земельных участков во владение и в аренду из земель запаса и районного фонда», решения комиссии по проверке сельскохозяйственной квалификации претендентов на создание крестьянских хозяйств.

Внести данное решение на утверждение очередной сессии районного Совета народных депутатов.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
председатель районного  
Совета народных депутатов.

**СОСТАВ комиссии по проверке сельскохозяйственной квалификации граждан, подавших заявления на создание крестьянских хозяйств.**

**Председатель комиссии:**  
ИСКУЖИН И. Я. — начальник госинспекции по заготовкам и качеству сельхозпродукции по Хайбуллинскому району.

**Заместитель председателя:**  
ХАКИМОВ Ф. С. — главный зоотехник управления сельского хозяйства и

продовольствия администрации района.

**Секретарь комиссии:**  
ИБРАГИМОВ Р. Х. — главный экономист управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района.

**Члены комиссии:**  
АКБАЛИН Ф. Г. — председатель райкома профсоюза работников АПК.  
АЛЛАБЕРДИН Г. З. — заместитель председателя районного Совета аксакалов.  
АХМАДУЛЛИН Р. М. —

главный ветврач района.

БУРАНКАЕВ И. С. — главный инженер управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района.

КАРАБАЕВ Ф. Д. — начальник ОКСа.  
ИШКИЛЬДИН Ф. Г. — директор СПТУ-110.  
КИЛЬДИБАЕВ Г. Х. — главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района.

КУНАКАСОВ А. А. — начальник штаба РОВД.

**ПОЛОЖЕНИЕ о комиссии по проверке сельскохозяйственной квалификации граждан, подавших заявления на создание крестьянских хозяйств.**

**1. Общие положения**

**1.1.** Районная комиссия по проверке сельскохозяйственной квалификации граждан, подавших заявления на создание крестьянских хозяйств (в дальнейшем — «комиссия») призвана обеспечить тщательное изучение моральных и деловых качеств претендентов на главу крестьянских хозяйств, проверку их опыта работы в сельском хозяйстве и сельскохозяйственной квалификации, установление их подготовленности для осуществления функций главы крестьянского хозяйства.

**II. Порядок образования и состав комиссии**

**2.1.** Комиссия образуется районным Советом народных депутатов в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и членов — специалистов высокой квалификации в области сельского хозяйства.

Персональный состав комиссии, а также положение об организации деятельности комиссии утверждаются районным Советом народных депутатов по представлению председателя районного Совета народных депутатов.

**2.2.** Материально-техническое обеспечение и обслуживание деятельности комиссии возлагаются на администрацию района.

**III. Основные задачи и полномочия комиссии**

**3.1.** Рассматривает заявления граждан о создании крестьянских хозяйств в части претен-

дентов на глав крестьянских хозяйств.

**3.2.** На основе представленных документов и собеседования выносит заключение о трудоспособности и дееспособности претендента для осуществления функций главы хозяйства — возглавлять хозяйство, обеспечить эффективное использование земли, повысить ее плодородие, рационально организовать труд членов хозяйства по производству, переработке и реализации сельскохозяйственной продукции, управлять делами, вносить предложения о направлении деятельности хозяйства, представлять его интересы в отношениях с предприятиями, организациями, гражданами, государственными органами и т. д.

**3.3.** Дает рекомендации президиуму районного Совета народных депутатов (в дальнейшем — «президиум») и постоянной комиссии районного Совета народных депутатов по земельным вопросам (в дальнейшем — «постоянная комиссия») в отношении претендентов на глав крестьянских хозяйств.

**3.4.** В случае наличия нескольких претендентов на один и тот же земельный участок — проводит между ними конкурс, по итогам которого дает свое заключение президиуму и постоянной комиссии.

**3.5.** Комиссия вправе:

а) рассматривать на своих заседаниях представленные документы, проводить собеседование и тестирование с претендентами на глав крестьянских хозяйств;

б) при наличии не-

скольких претендентов — проводить конкурсы претендентов;

в) вносить в президиум и постоянную комиссию свои заключения, предложения и проекты их решений, касающихся претендентов на глав крестьянских хозяйств;

г) председатель комиссии (при его отсутствии) — заместитель председателя имеет право присутствовать на заседаниях президиума и постоянной комиссии с правом совещательного голоса.

**IV. Регламент работы комиссии**

**4.1.** Заседания комиссии созываются председателем комиссии (в случае его отсутствия — заместителем председателя) по мере необходимости. Заседание является правомочным, если на нем присутствует более половины членов комиссии.

Замена членов комиссии на заседаниях комиссии их представителями не допускается.

**4.2.** Заседание комиссии ведет председатель комиссии, в случае его отсутствия — ведет заместитель председателя комиссии.

**4.3.** Ведется протокол заседания комиссии, решения принимаются простым большинством голосов присутствовавших на заседании членов комиссии.

**4.4.** Решение комиссии оформляется в виде заключения, которое подписывается председательствующим на заседании.

**4.5.** Решения комиссии по вопросам, отнесенным к ее компетенции, имеют для президиума и постоянной комиссии рекомендательный характер.

ЕЩЕ 16 ноября 1993 года в районе была проведена плановая комплексная проверка всех организаций по состоянию готовности сил Башкирской территориальной подсистемы Российской системы чрезвычайных ситуаций (РСЧС) и населения к действиям в чрезвычайных ситуациях.

Первоначально для этой цели был издан приказ № 4 от 3 июня 1993 года о формировании и предупреждении, какие организации будут участвовать в ГО и СЧС.

Во исполнение этого приказа руководителям и начальникам ГО (гражданская оборона) хозяйств, предприятий и учреждений до 1 ноября 1993 года требовалось создать невоенноинженерные формирования на основании приказа № 5 от 26 декабря 1991 года и должны были подготовить планы действий на мирное и военное время. Но несмотря на неоднократные предупреждения начальника штаба ГО района до сего времени некоторые хозяйства игнорируют и не выполняют данный приказ. До сих пор не созданы невоенноинженерные формирования в совхозах «Хайбуллинский», «Матра-

вский», «Таналыкский». В Хайбуллинском МПК не создана подвижно-вакуационно-ремонтная восстановительная группа, в Самарском АТП и РТП должно быть определено по две автоколонны для перевозки населения. Если говорить о планах действий в мирное и военное время, то они под-

готовлены в совхозе «Ма- канском», колхозах «Новый путь», «Красное знамя». Можно удовлетворительно отметить выполнение дел по ГО и ее готовности в хлебоприемном предприятии, районном узле связи, в жилкомхозе.

4 мая 1994 года была отправлена телеграмма для явки начальников штабов ГО совхозов «Хайбуллинский», «Матраевский», «Таналыкский», но представители совхозов «Матраевский», «Хайбуллинский» не соизволили явиться. На основании такого отношения подготовлено распоряжение главы администрации и начальника ГО района о наложении некоторых ответственных лиц.

В нынешней ситуации нельзя относиться спустя рукава к требованиям гражданской обороны и к системе чрезвычайной ситуации, особенно сейчас, когда в районе начались работы по газификации, надо учитывать, что по территории района проложен нефтепровод, а все это является объектами повышенной опасности.

Беспечность может привести к тяжелым последствиям, не надо забывать ЧП в г. Благовещенске, случаи в Абзелиловском, Бурзянском районах, г. Белорецке, да и нынешняя весна и половодье у нас в райцентре могли натворить много бед, если бы не были приняты своевременные меры. Нужно иметь ввиду и помнить любое ЧП, капризы природы как половодье, пожары, взрывы газо- и нефтепроводов наносят большой ущерб, а порой гибнут люди.

Поэтому повсеместно надо быть всегда готовым к недопущению чрезвычайной ситуации.

**Д. МАКСИМОВ.**

# Надои молока по молочным фермам

на 20 мая 1994 года

Наименования ферм	Ф. И. О. заводящих ферм	Удой на корову за 19 мая (кг)
Таштугайская	Абдульменов И. Ф.	10,7
Гаделевская	Ануфриева З.С.	12,0
Бакаловская	Байгалеев Б.И.	12,1
Назаргуловская	Гиззатов И.	11,3
Новопетровская	Мухаметьянов Х.Х.	11,3
Федоровская	Морозова А.И.	11,1
Сагитовская	Каипов Д.С.	10,8
Галияхметовская	Абдуллин А.С.	10,4
Исянгильдинская	Шайзуллин А.Х.	10,3
Подольская	Акчурин В.Ф.	9,9
Янтышевская	Муталов Н.А.	9,6
Ново-Украинская	Кускильдин Ф.Ю.	9,6
Комсомольская	Гургалин Н.С.	9,6
Уфимская	Школьный К.И.	9,6
Новозирганская	Сеймуханов Н.Л.	9,5
Идячевская	Рахметов Т.Я.	9,5
Бузавлыкская	Аблаев Т.С.	9,5
Мамбетовская	Мамбетов Ф.И.	9,3
Савельевская	Бедокуров В.В.	9,2
Валитовская	Муртазин Т.А.	9,2
Акташевская	Кужагильдин В.	9,0
Алибаевская	Попов М.А.	8,9
Хворостянская	Андрейчев В.Е.	8,6
Макавская	Абдуллин Р. Х.	8,4
Юлбарсовская	Вахитов А.И.	8,4
Воздвиженская	Безшейко Г. П.	8,2
Фрунзенская	Гатауллин Р.Х.	8,1
Ангюловская	Ишимгулов Ф.С.	8,1
Самарская	Негеров А.В.	7,9
Вазьякская	Галеев Р.В.	7,9
Антиганская	Воронков В. Н.	7,8
Степная	Сынгалатов Р.Х.	7,6
Абубакировская	Билалов Н.С.	7,5
Ивановская	Антипин В.М.	7,1
Целинная	Ярмухаметов Н.Т.	6,8
Байгускаровская	Баймурзин М.З.	6,5
Урзулбаевская	Абдуллин Р.Ф.	6,3
Переволочанская	Чабаненко Н.	6,0
Абишевская	Тлягулов С.С.	6,0
Татыр-Узякская	Шалашов В.Н.	6,0
Яковлевская	Труков А.В.	6,0
Пугачевская	Андреев О.А.	5,9
Михайловская	Туляшев В.	5,9
Урякская	Ишимгулов С.С.	5,2
По району:		8,6

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия среди молочных ферм хозяйства района прочное лидерство продолжают удерживать животноводы совхоза «Таналыкский». Операторы машинного доения Таштугайского отделения данного хозяйства под руководством И.Ф. Абдульменова надают ежедневно в среднем от каждой коровы по 13,7 килограмма молока. Не намного отстают от них животноводы Гаделевской и Бакаловской ферм.

Визуально приведенные сведения хорошо показывают где сумели грамотно пасти дойные гурты на летне-пастбищном содержании, организовали круглосуточную пастбу скота и своевременную дойку. К сожалению, ряд коллективов не удаются в среднем меньше среднерайонного показателя.

## Грядка узкая, пороход широкий

Многие наши читатели просят рассказать о приемах овощеводства, разработанных американским ученым Джекобом Миттлайдером.

Семейный огород по Миттлайдеру невелик, всего 15х9 м. Эта площадь делится на 10 узких гряд шириной 45 см и длиной 9 м с проходами 105 см. Идеальным является участок со слабым наклоном к югу. Более крутые склоны можно использовать, если сажать растения по горизонталям (по контуру склона). Не выращивайте разные культуры на одной грядке.

Вдоль обеих сторон узкой гряды имеются бортики высотой около 10 см. Рабочая площадь гряды 20—35 см, в огороде, сделанном по Миттлайдеру,

много площади остается незасаженной, и используется она для того, чтобы сделать большие проходы между грядами. Если у вас мало места, ширину проходов между грядами можно слегка уменьшить (до 60—75 см), иначе растения не получат достаточного света и пространства для роста.

Если вы выращиваете растения, которые требуют большого пространства, например, тыквы или арбузы, то увеличьте ширину проходов до 2,5—3 м. Направляйте рост плетей в проходы.

При овощеводстве на узких грядах поливают только гряды, а не проходы. Это упрощает борьбу с сорняками и экономит воду. Полив ведут на

уровне почвы и корней, вода, за исключением дождевой, не должна падать на листья растений.

Узкие гряды легко прикрыть, соорудив миниатюрные теплицы, которые защитят растения от холодных ветров, от снега и дождя. Малогабаритные укрытия удлиняют сезон выращивания и продлевают период сбора урожая.

По методу Миттлайдера растения можно выращивать как в горизонтальном, так и в вертикальном положении. Последнее имеет ряд преимуществ: на меньшей площади можно вырастить большее количество растений. А поскольку каждое из них получает больше света, качество овощей получается выше.

Чтобы выращивать растения вертикально, нужны колья сечением 5х5 см и длиной 3 м. Их вбивают в землю на глубину 25 см в одну линию с рядом растений. Расстояние между кольями 75—90 см. По мере роста растений верхушки плетей направляются между двумя рядами веревок, прикрепленных к кольям. Всего сдвоенных рядов веревок четыре яруса.

Расстояния между растениями на гряде такие: кочанная капуста, кочанный салат, цветная капуста, брокколи, брюссельская капуста—35 см, картофель, помидоры, перцы, мангольд—30 см, фасоль, горох—от 7,5 до 10 см, лук-севок—от 2,5 до 7 см. При вертикальном выращивании расстояние между растениями помидор может быть уменьшено до 15 см.

## Маленькие хитрости

Часто выходят из строя прокладки в кране. Я их научился вырезать из резины и менять сам. Однако кран иногда начинает дребезжать. Может, чего не так делаю! Чтобы прокладка надежно работала, ее внешние края надо закруглить, сделать конусовидными.

Измучился прибывать фанеру, гвозди ее рассцепают...

Попробуйте затупить гвозди — работа пойдет легче.

Прислонил лестницу к стенке, а она на крашеном полу скользит — невозможно подняться. Какой бы ей сделать упор, никак не придумаю.

Поставьте основание лестницы на резиновый

коврик или «обуйте» ее в калоши.

Не могу отмыть бутылки из-под приправ. Их даже «ершиком» не берет.

Бросьте в воду металлическую цепочку и хорошо встряхните посуду.

Я слышал, что сверлить стекло можно, капнув на него расплавленный парафин. Но он растекается, и ничего не получается.

Окружите расплавленный парафин «оградой» из пластилина.

Помогаю дочери смонтировать мебельную стенку, но шурупы ввинчиваются с большим трудом, боюсь расколоть панели.

Натрите шурупы мылом — они станут ввинчиваться легче.

### РЕАЛИЗУЕМ

Ижевский автозавод продает в г. Орске мотоциклы, автомобили, кузова Ижевского завода по ценам автозавода.

г. Орск, Новотроицкое шоссе, 5, станция «Иж-техобслуживание» телефон: 2-66-52.

### УТЕРЯНЫ

Утеряно водительское удостоверение категории АВС серии АВС № 803418 с талоном предупреждения № 666418, выданный 22 мая 1987 года, а также паспорт У-АР-715401, выданный 18 июля 1978

года на имя Косьякова Валерия Викторовича, считать недействительными. Одновременно просьба нашедших вернуть за вознаграждение по адресу: п. Бурибай, ул. Юбилейная, 2, кв. 13.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность представителям районного военного комиссариата, районных советов ветеранов войны и труда, инвалидов, правлению колхоза «Красное знамя», руководителем Антиганской сельской администрации и средней школы, родственникам,

близким и друзьям, односельчанам, всем, кто принял участие в похоронах нашего дорогого мужа и отца **ТУЛЯБАЕВА Салихьяна Хусановича** из д. Янтышево и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Жена и дети.

Коллектив ПМК-292 выражает искреннее соболезнование водителю Тактаеву Р.Р. и инженеру отдела труда и зарплаты Тактаевой Р.Ш. по поводу безвременной кончины

### МАТЕРИ И СВЕКРОВИ

Администрация и профсоюзный комитет Акъярского районного узла связи выражают глубокое соболезнование почтальонке Маканского ОС Утямишевой Н.А. по поводу смерти

### МАТЕРИ

Районный Совет ветеранов войны и труда, районное правление общества инвалидов выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны

**ТУЛЯБАЕВА Салихьяна Хусановича**

и разделяют горечь утраты.

### РИТЫ

и разделяем горечь утраты. Родственники Х. С. и М. М.

Учащиеся и классный руководитель IX класса Ивановской средней школы выражают глубокое соболезнование Бикбову Ильфату по поводу трагической смерти отца

**БИКБОВА Ахтяма Юсуповича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.



Всего шесть лет работает в торговле Зия Зиннуровна Аралбаева после окончания Гайского торгового училища в 1988 году. Из них два последних года трудится она в магазине «Ветеран», расположенного в нижней части села Акъяр. Грамотный и знающий специа-

лист З. З. Аралбаева со всей ответственностью подходит к своему делу, поэтому идут о ней хорошие отзывы. Ветераны довольны ее работой, удовлетворяет их и ассортимент товаров. На прилавке, здесь можно увидеть конфеты и печенье, подсолнечное мас-

ло и маринованные помидоры, мыло и носки, и другие необходимые для потребления вещи и продукты питания. Кроме того вас приветливо встретит и хорошо обслужит З.З. Аралбаева. НА СНИМКЕ: З.З. Аралбаева. Фото Р. АЛМАЕВА.

## Хозяйке

### на заметку

Торт «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Желтки растереть с 1 стаканом сахара и мягким слив. маслом, солью, добавить погашенную соду, всыпать муку и замесить лепешки. Выпекать при 180—200 град. Остывшие лепешки промазать кремом, посыпать орехами.

Крем: яичные желтки взбить с 1/2 стакана сахара и вареньем (лучше клюква или смородина).

Тесто: 4 яйца, 1,5 стакана сахара, 300 г слив. масла, 1/2 ч. ложки соды, соль, 1/2 ч. ложки уксуса, 300 г. варенья, 2 стак. муки и 200 г. ореха.

Желаем им доброго здоровья, долголетия, счастья, бодрости, хорошего настроения. Дочери Роза, Расима, Фильза, Раймя, сыновья Накиф, Фанис, Анас, сноха Клара, внуки и внучки.

\* \* \*

дорогого Зиннура Юмнагуевича **КАРИМОВА** из с. Бакаловка с 40-летием со дня рождения. Земной поклон тебе, родной наш человек. За то, что ты на свете есть. От всей души тебе желаем Здоровья, счастья, долгих лет. Желаем здоровья, счастья, долголетия.

Жена, сын Азат, дочь Альфия.

\* \* \*

дорогую Гульнару Фаритовну **КУСУКБАЕВУ** от души поздравляем с днем рождения.

Ты — это сердце и щедрость, Спасибо за советы, которых не счесть. Спасибо за доброту, Спасибо за то, что ты есть!

Отец, мать, сестра, зять,

п. Бурибай, г. Оренбург.

\* \* \*

дорогих нам сноху Ханифу **СУЛЕЙМАНОВУ** из с. Акъяр с 60-летием со дня рождения, Рафаэля и Райлю **НАЗАРОВЫХ** с днем рождения, а также с 25-летием совместной супружеской жизни и сваху Танзилю Гайсовну **ГАДЕЛЬШИНУ** с 25-летием со дня рождения.

Желаем много радости, удачи, Любви, внимания, счастья полный дом. Пусть будет так, а не иначе, Встречайся в жизни лишь с добром!

Семья Бактыбаевых.

с. Акъяр.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Следующий номер газеты выйдет 26 мая.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-11-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.